

這些資料測出來也瞭解那一類汽車是有問題的，第三點，很簡單兩句話，對於垃圾，六十一年度自六十年七月份開始到六十一年度五月份止，共總收入了一百八十萬零一千八百二十七元，繳庫一百六十一萬四千四百元，五月份還有十八萬七千還沒有繳庫，大概在這月可以繳庫，報告完了。

主席：（張副議長）

這組時間已到，沒有完的請用書面答覆，下一組進行之前我們休息十分鐘。

第五次大會第十五次會議警政衛生部門第五組議員質詢暨有關單位答覆速記錄

時 間：中華民國六十一年六月二日上午

質詢對象：警察局 衛生局 環境清潔處 民防指揮部

質詢議員：李福長（代表宣讀）

陳振家 頭武勝 陳清軒 王友祿 林義盛

質詢摘要：
警察局

1. 本市警局派出所警力配備與先進國家英、美、日等國比較，有無符合標準？又本市現為人口五四四人配置警察一人，距離二五九人配置一人，相差很遠有無加強計劃？願聞其詳。
2. 戶政之登記及查察工作合一，實施後成果如何？請說明。
3. 消防水源、水壓不够，短期內有無解決辦法？請說明。
4. 本市防火設備欠佳，應澈底檢討改進，例如建議中央修正六樓以上建築管理法令及打通全市防火巷等似為急務，局長看法如何？請說明。
5. 重慶南路三段陸橋已竣工很久，橋下原擬收容攤販做零售市場，迄今為何未見開業？到底將收容何處攤販？請說明。
6. 有關私用槍枝管理，無照槍枝懲罰及收購無照槍枝辦理情形如何？請說明。

7. 留長髮，穿奇裝異服，不男不女者尙多，為端正社會風氣，有無加強取締計劃？請答覆。
8. 改善交通秩序及防止竊盜案件之層出不窮，有否良好對策？請說明。
9. 貴局對取締脫衣陪酒及其他妨害風化營業案件處理情形如何？請說明。
10. 本市酒家由來已久，對發展觀光事業不無幫助，奈因現受地下酒家色情泛濫之困擾很大，如何改善？請答覆。

衛生局

- 一、本市人口日漸增加，臨時病患亦隨之增多，市立三所綜合醫院應該加強急診設備，局長高見如何？
- 二、衛生局現有救護車幾臺？市民利用情形如何？
- 三、市府委托特約醫院。治療精神病患，各院治療成績如何？請說明。
- 四、常在報上看到醫藥廣告，部份實有誇大宣傳之嫌，衛生局有無予以抽查？請答覆。
- 五、飲食攤販衛生影響市民健康甚大，應如何改善？請說明。
- 六、廠礦衛生及安全檢查應限期強制改善，以確保從業勞工及市民之健康，請問辦理情形如何？請說明。
- 七、推行家庭計劃工作，生育調節輔導部份失敗，調查研究其原因及追蹤管理情形如何？請說明。
- 八、擴建本市各衛生所，以利加強服務及提高推進公共衛生工作，局長看法如何？請說明。

九、本年五月九日衛生局倉庫爆炸，起火其原因及損失如何？請說明。

環境清潔處

一、近年來嚼食檳榔之市民甚多，而且隨地吐痰，此種情形有無取締必要？請答覆。

二、貴處對改善水源污染有何良策？又如萬盛小溪水質污染很嚴重，貴處對家庭及工業廢水處理對策如何？請說明。

三、三輪車工友轉業就業輔導及貧民地區髒亂整理成果如何？請說明。

四、垃圾車、水肥車、拖車及其他特種車等約四百餘輛，如何修護保養？請說明。

民防指揮部

一、協調市警局及建設局充實重要工廠防護團空襲消防設備情形如何？請說明。

警察局第五組補充質詢

林義盛

一、本市是一個具有特殊性的文化、政治、經濟的大都會，所有之緊急救難工作，公共秩序之維護，維持交通安全，都賴忠於職守，嚴守崗位的警察二十四小時不眠不休的服勤，適政府一再提倡人事革新聲中，貴局是否配合中央政策，擢拔優秀基層警察人員，或計劃建議中央調整待遇，以增進社會安寧，提高工作效率使之認為有希望，生活有所保障。

二、臺北市刑事案件頗多，刑事人員都能迅速破案，破案率佔世界之冠，頃盜竊亂賊頻頻發生，尤其是竊寶案，竊車案

，手段極為高明，實有令辦案人員棘手之感。惟目前警察

局所用之交通工具極為落伍，吉普車皆為一九五〇年超齡老爺車，特別對長途偵察未能產生機動力請貴局能淘汰舊車增設新式偵察科學儀器，配合偵辦大案件，以防止竊盜亂賊之發生。

三、北市警局所屬有十四個分局，其編制應按管區之特殊而有異，應視彈性而定，在鬧區來說在某種時間內，不良少年較活躍（如西門町），應如何加強警力巡邏，又如在郊區（如內湖）警員巡邏之交通工具應具有機動性，對警員的生命才有安全感，以防止作案之亂賊發生與警員格闘。

主席：

現在繼續開會從第五組開始。

李議員福長：

我來代表陳議員宣讀資料，警察局部份十條、衛生局部份九條、環境清潔處四條、民防指揮部一條、一共是廿四條，我們時間上的關係，先請民防指揮部答覆，現在的時間是十一點四十九分。

民防指揮部張秘書主任晴光：

我們副指揮官到市府參加市政會議，因為他是第一次參加

，所以叫兄弟代表答覆，關於重要工廠防護團空襲消防設備情形，據我們所曉得的是菸酒公賣局的松山菸廠有一部

消防車，臺肥六廠有兩部消防車，鐵路局機械廠有一部，還有飛機場買了四部消防車……

李議員福長：

工廠本身消防設備沒有充實所以損失很大，所以很多同仁對工廠方面應當對消防設備加強，是不是以後有什麼計劃沒有？工廠本身是不是要加強消防設備，要有一個加強的計劃。

民防指揮部張秘書主任晴光：

工廠的消防車要統一指揮由警察局的消防大隊來統一管制的，我們指揮部所做的只是列管，統一指揮運用還是警察局統一指揮。

李議員福長：

現在我只是請教目前這個情形，本市如果有兩工廠發生火警就沒辦法應付了，照現在消防車設備，工廠本身應該充實消防設備以及訓練等等。

民防指揮部張秘書主任晴光：

工廠他們已經買有消防車，訓練等等是警察局消防大隊業者說明，共有四條。

李議員福長：

謝謝你，主席，我們的時間沒有了，是不是請清潔處給我請環境清潔處處長答覆。

環境清潔處潘處長敦義：

清潔處一共有四件事，第一件事是吃檳榔，很多市民隨地吐痰，這種現象有無取締的必要，一定要取締，吃檳榔是可以的，但是他不能隨便吐，假使吐在馬路上，吐在人行道上公共場所都是禁止的，處罰的條例可以說在這個違警罰法裏也有專條的，因此這件事跟警察局配合，我們加強取締。

王議員友祿：

開始取締以來吃檳榔亂吐的，取締多少件？

環境清潔處潘處長敦義：

這個數字我想同警察局研究一下，取締過的紀錄裏面有多少我們查明。

王議員友祿：

應該對這問題要加強取締，不然吐的很髒的。

陳議員清軒：

處長，本來臺灣吃檳榔中南部才有的，臺北市是沒有的，只有五六年來尤其最近吃的人增加了很多，所以這個問題如不趕快解決，不但衛生不太好，聽說對人的身體也不大好，最好同警察局研究改善取締。

李議員福長：

吃檳榔這個問題，我們上次大會亦提出來過，到目前為止吃檳榔的越來越多，怎樣想辦法澈底取締他們吃。

環境清潔處潘處長敦義：

這個問題我們同警察單位來研究，將來勸賣檳榔的不要再賣，這樣可以做的話，就可以澈底解決問題了，這一點我

們同警察單位研究。

李議員福長：

到目前為止你取締罰了多少。

環境清潔處潘處長敦義：

這個問題我們向警察單位研究就瞭解了，因為取締的在警察單位，所以我們同警察單位來瞭解。

李議員福長：

好，好，取締不是你的事，第二項。

環境清潔處潘處長敦義：

第二點就是關於改善水源污染，我剛才在前一組的時候亦答覆過，昨天也答覆過，就是說我們從水源上流在臺北市的工廠我們是限制他在六月底前要告一個段落，但是到六月底，我們會同景美分局，將來每個地區再做一個檢查，現在我們不斷的每個月在取水樣檢查，就要使他們的處理合乎規定，這是第一個處理，第二點在市政府工務局方面當初高市長的指示想把這個萬隆小溪改道到所謂新生南路的排水溝，再由瑠公圳流出來，他有這個計劃。

林議員義盛：

處長，剛剛提這個問題，我給你一個建議，新嘉坡的面積是比臺北市小，但是他能夠稱為世界上清潔的城市，他有幾個特點，比如說一個美國人在等飛機，等得很不耐煩，把煙頭掉在地面上，結果呢我們這個清潔處馬上能够培養到每一個市民都是清潔處的工友一樣，馬上在他肩膀打一

下，先生這個煙頭是不是你的，那個美國人不好意思的馬上把這個煙頭投到垃圾箱，這是第一點，第二點是汽油加油站，汽車去加油有黑機油滴在地，這個事情過了之後馬上用衛生紙擦一下，我想給你建議一下，這個社會缺乏公德心及很難改的惡習的壓力一天天的在增加，所以我們清潔處不但要在街上下功夫，處長真正的把臺北市走上清潔之道，現在最重要的就是說美化市容環境公共衛生的法令和公德心的培養，不知處長怎樣見解。

環境清潔處潘處長敦義：

最近污染法已經送立法院，將來法的依據是有的，關於教育的我們同教育單位來積極處理，剛才第三點，三輪車轉業及整理髒亂地區的成果，雖然沒有達到我們預期的效果，但是比過去的時候我們是有相當的改善，這個我們都有紀錄及照片可以對照的，但是我們認為還應該加強努力來整頓這許多髒亂地區，最後一點關於垃圾車、水肥車、拖車，這許多車輛都是我們保養場修理的，只有堆土機部份因為我們自己的保養場不能做，所以只有公開招標來處理的，到目前為止可以說所有的車輛每天雖然損壞進入保養場，但是我們都能够趕出來使每一個區隊……

主席：

現在時間已到，有一件事報告，就是明天上午我們九時半還繼續開會，怕各位忘記所以提醒各位一下，現在要開程序委員會，因為還有幾件關於市府提案或同意案需要提程序委員會決定，今天下午仍是二時半開會，現在散會

時 間：六十一年六月二日下午二時卅分

林秘書長家楠：

向大會報告，下午議長因公出國到菲律賓開會，副議長另有重要會議亦無法到會主持會議，敬請大會推定主席。

大會公推陳議員愷代理主席

主席（陳議員愷）：

現在開始開會。（二時卅一分）請第五組繼續質詢。

李議員福長：

本組尚有五十五分鐘，前面二十五分鐘請衛生局先答覆。

主席（陳議員愷）：

請王局長答覆。

衛生局王局長耀東：

主席，各位議員先生：

一、本局為了應付急診之需，擬將三所綜合醫院急診室設備擴大，並將仁愛醫院一層增加二百病床，此外，並擬與臺大醫院合辦急診醫院，建築設備預算相當龐大。

二、本局現有救護車五部，若有急診救護之需隨時可利用。

三、市府委託特約醫院共有十一家，病患六百多人，結核病院二家，病患二百多人，因特約醫院每個月醫療費只有八百多元，故醫療成績不甚理想。

李議員福長：

王局長，救護車五輛的使用情形請你說明。

衛生局王局長耀東：

使用情形是病人有需要隨時可以應付。

李議員福長：

消防大隊也有救護車，貴局的救護車是否可調到消防大隊

合併使用？

衛生局王局長耀東：

消防隊的救護車是運搬病人用的，衛生局的救護車是應付醫療用的。

李議員福長：

第三題請局長再說明一下。

衛生局王局長耀東：

特約醫院十一家，六百多人，結核病一家二百多人，委託醫院醫療費八百多元，醫療情形不太理想。

李議員福長：

這一題本來陳議員要問的，精神病患未送委託醫院前病情還不太嚴重，送委託醫院治療後病情反而嚴重。

衛生局王局長耀東：

本局很重視這個問題，計劃在三張犁興建新式的精神病醫院，將委託治療的病人全部接回來。

李議員福長：

委託特約醫院成績不好，有無計劃改善？

衛生局王局長耀東：

有計劃改善，準備興建市立養護院將委託的病患全部接回醫療，不要再委託特約醫院代治療。

李議員福長：

精神病患日漸增加，局長應該重視。

衛生局王局長耀東：

我們有計劃要蓋一所養護院，由社會局在社會福利基金項下編列二千五百萬元要蓋了。

李議員福長：

有沒有辦法叫特約醫院改善？

衛生局王局長耀東：

要和社會局商量提高醫療費。

李議員福長：

請局長抽個時間去特約醫院巡視巡視。

衛生局王局長耀東：

好。

四、關於醫藥廣告的取締共取締四十二件。本局經常在抽查。

王議員友祿：

目前臺北市的診所是否都具有醫師執照？

衛生局王局長耀東：

正式的醫院都有醫師開業執照。

王議員友祿：

有沒有向人租醫師執照開業的情形？

衛生局王局長耀東：

我們很重視，都有派員到各診所調查。

王議員友祿：

天水路有沒有查過？

衛生局王局長耀東：

查過了。

王議員友祿：

不知道你們怎麼查的？就我所知天水路有幾家診所執照是租用的，有一天我在吃點心，有位醫師的太太也在吃點心，談起這件事，我問她那家診所執照是租的，她說不便發表，這種診所影響人民健康實在太大，你們去查完全敷衍了事，打過招呼就行了。今天我是善意建議局長重視，而不是攻擊局長，請局長特別注意。

衛生局王局長耀東：

因為他們知道抽查的時間。

王議員友祿：

關鍵就在此，為什麼他們會知道抽查的時間？除非有勾結。你應該用突擊抽查的方式才對。

衛生局王局長耀東：

要籲請醫師公會不要將執照借人。

林議員義盛：

本席補充王議員的意見，密醫不但關係國民健康而且關係到生命的安危，王議員提出意見很重要，衛生局成立以來，第一項工作目標就是取締密醫，維護市民健康，現在很多人租醫師執照開診所你要怎麼查我可以提供一個意見，就是你們可用偽裝病人的方法，派幾個人在二十四小時

衛生局王局長耀東：

我一定加強來做。

陳議員振家：

我知道王局長很辛苦，我建議你趕快反映上級實施醫師法，醫師法沒有實施正式的醫師很吃虧，房屋稅很貴，而無照醫師却不必繳納稅金，今天我應該替正式的醫師們講話，請局長建議上級及早實施醫師法，嚴格取締密醫，對正式的醫師才有保障，否則現在密醫縱使被查到也僅是區區罰款了事，不足以防止。局長本身也是醫師，希望你為維護正式醫師的權益而努力。

衛生局王局長耀東：

感謝陳議員的鼓勵。

陳議員清軒：

現在密醫很多，希望衛生局加強取締，羅斯福路三段有一家醫院開業了一年多，我有個朋友生病去那家醫院診斷，結果發現醫師是密醫，衛生局有那麼多人手希望能加強取締，再者，目前報紙上藥品廣告很多，很泛濫，也很誇張，衛生當局必須嚴加取締，不應使市民蒙受其害。

衛生局王局長耀東：

謝謝陳議員，本局當加強執行這件事。

李議員福長：

廣告太多，有謂祖傳秘方者，究竟真假如何很難辦別，近

來廣告藥品充斥市面，請問局長取締工作由貴局那單位負責？

並加強宣傳。

衛生局王局長耀東：

是由第四科負責取締的。

李議員福長：

應當全面加強取締，由於宣傳得太誇張，使人無法辨出真假，請局長重視，否則危害人體後果是不堪設想的。

陳議員清軒：

衛生局對於偽藥有無檢驗？

衛生局王局長耀東：

時常檢驗。

陳議員清軒：

偽藥危害人體健康甚鉅，其罪惡應比詐欺財物加重一等。絕不可寬容。

衛生局王局長耀東：

今後本局當加強取締。

五、對於飲食攤販的清潔，本局經常作清潔檢查，務必具有完善

的衛生設備，若衛生情形不佳，則輔導其改善設備。

六、關於工廠衛生，工廠安全檢查在本市係由工礦檢查所辦理，衛生問題由本局與工礦檢查所合辦舉行檢查，諸如環境衛生的輔導，工人健康調查，職業病的預防等等工作都是由衛生局幫助做的。

七、推行家庭計劃工作，首先就是得了解避孕方法，加強宣傳和追蹤管理，現在做的方法就是派調查員追蹤加強教育，

感謝你的建議，衛生所門診工作的加強，我們一定朝此方

向辦好。

五十九年七月生育調節輔導工作失敗的原因何在？以後如何改善？

衛生局王局長耀東：

節育輔導部分，照我們過去做的估計非常成功，應該已達到理想的數字，不知道李議員指那方面失敗，希望你提出我再調查答覆，過去我們採取的方法是用樂普，究竟是樂普理想抑是避孕藥理想，我們正在進一步研究。

八、加強各衛生所服務及提高推進公共衛生工作，本局為推動市民的保健及防疫工作，對教育程度低的貧民區每五千人口設一名護士，教育程度高的地區每一萬五千人口設二名護士負責他們的健康保健，從產婦懷孕開始以至嬰兒出生後的每個階段均予細心照料，倘若健康管理能全面展開，從懷孕開始以後的保養乃至於生活的改善都有一套辦法，相信衛生所的工作是對市民很好的服務。

陳議員清軒：

衛生所是衛生工作的第一線，業務好壞與市民健康有密切關係，希望局長多爭取預算，現在醫藥很貴，貧民生病實在無法負擔昂貴的醫藥費，所以應該加強衛生所的業務，尤其應加強門診，對地方老百姓才有所裨益。

衛生局王局長耀東：

陳議員清軒：

人不能離開健康的，所謂健康就是財富，夏天也到了，急診的人定會增多，急診設備非常重要，希望局長也能注意到。

衛生局王局長耀東：

我們會加強急診工作的，謝謝。

李議員福長：

以下請警察局王副局長答覆。

警察局王副局長魯翹：

主席，各位議員先生：關於第五組警察局方面的質詢題本人現在逐條答覆。

林議員義盛：

時間僅剩二十幾分鐘，我們有很多建議案要提供警察局參考，我有三點補充質詢，最重要的是警察局有很多老幹員，例如美國一位調查局局長為什麼大家那麼想念他？就是因為他很能幹，像王兼副局長一樣辦了很多刑案，大刑案要破案不是僅靠理論就可辦到的，年紀輕的一代還是要借重老經驗的刑事幹員，他們雖然沒有進過中央警官學校取得學士學位，但破案經驗豐富，很能埋頭苦幹而毫無怨言，例如昨天發生打架糾紛，都是幾位老幹員很負責澈夜在辦，餓了買個麵包充飢，今天還是照常辦公，他們拿的薪水雖很微薄，可是他們却都能不眠不休替國家服務，現在中央雖然提倡起用新人，但對於資深優秀的基層幹員希望給予適當的擢拔，請王副局長建議上級重視。

警察局王副局長魯翹：

謝謝林議員的鼓勵，關於老幹部沒有警官學歷的基層同仁，最近年度中央警官學校有辦專科二年制給大家有機會深造，另外還有一個警官班，給資深的巡佐施予訓練後昇為警官，也是由警官學校辦的。

陳議員清軒：

老刑警對破案很有經驗，現在還有很多竊盜案尚未破案，請盡量借重有經驗的警員才容易破案。

林議員義盛：

各分局使用的吉普車都很舊了，也許是警察局唯恐政府負擔過重不敢過分爭取預算，所以祇好用老爺車，最近發生了許多大案件，民族晚報副社長總經理的轎車被偷走了，警察缺乏設備，本席建議比較特殊的刑事案件必須靠刑事警察人員破案，然而交通工具是協助破案不可缺少的，前幾天我看到刑事組的警員爲了辦案在馬路上表演推車技術，引起我無限的感慨，警察局的交通工具實在有加強充實的必要。

警察局王副局長魯翹：

去年度我們編列每分局兩部警備車的預算，因市府負擔太重，這項經費在市府就被刪除了，我們計劃在六十三年度照剛才林議員的意見增加一部分警備車。

一、關於警力配備的計劃我們是有，準備達到一比四〇〇，消防與內勤人員不計在內，外國完全以外勤人員爲基準，如果我們要做到完全以外勤人員爲基準，達到一比四〇〇

臺北市議會公報 第五卷 第十一期

五七〇

，除消防內勤人員外，需要增加一千名外勤人員。

陳議員振家：

我報告局長，東園街現在人口已達八萬人，而派出所僅有一處，將來貴局若有增設派出所的計劃，希望優先給東園地區增設，請王副局長多多支持。我也會另外提案的。

林議員義盛：

警察的編制應該因地制宜，譬如八分局附近酒家很多，酒家樓下隨時可能發生打架案件，也不能因打架而把酒家關門，因此警力方面必須作適當的配備，大部分從酒家下來的客人都喝了酒，尤其在美人面前更想露一手；外面很多計程車也許爲了搶生意自己也打起來，在這個地方應當加強警力巡邏。又如在內湖郊區晚上比較靜，巡邏車輛應具有機動性對警員的生命才有安全感。在西門町、萬華、圓環等鬧區最好能裝置閉路電視，臺北市如果裝置閉路電視相信可節省很多警力。紐約、東京城市都有閉路電視的裝設。

警察局王副局長魯翹：

警力的問題我尚未補充完。

李議員福長：

我有一點意見，本市派出所有的破舊不堪，應該加以改建，南京東路本來要蓋兩個派出所，現在還沒蓋，希望以後派出所改建的格式要相同，像憲兵隊一樣使人一目了然，格式一致也較美觀。

警察局王副局長魯翹：

關於警力我們已有計劃，將增加七百名員警，本案市府已向行政院提出報告，目前行政院尚在研議中，若七百名員警核准增加後，當可依照林議員講的因地制宜時作合理的分配，現在人事行政局正在研究中。

一、派出所的問題，我們本來預備興建八個派出所，這是根據議員先生的反映，但今年度只准兩個，一個是敦化南路派出所，在菲律賓大使館附近，減輕信義路派出所的負擔。另一個是民權東路派出所，剛才李議員講的，這是把南京東路派出所劃分一個過去的，本案各位議員先生都很關心。重建派出所之案我們等到六十三年度再報到市政府決定，至於派出所的格式，李議員的建議非常對，我們也有計劃，現在新建分局的格式都差不多，中山分局松山分局外表都有柱子，格式都相同，正在興建中的城中分局也是照這個格式的，使人一看就知道是警察分局，派出所也照這個意見來計劃。

二、戶政工作合一後，在便民方面確實有績效，單就戶口賸本而言，以往規定九十六種，現在減少四十二種，祇剩五十四種。報戶口手續，譬如遷出遷入，不需要親自去辦，可用郵遞代辦，諸如此類都是便民的措施。不過有一點沒做到的，就是到目前仍是試辦階段，主要的原因就是戶籍法尚未修正，區公所一部分的人無法納入警察編制內，待遇不一致，警察人員待遇比戶政人員優厚，每一項勤務津貼，因此在戶政人員的心理上多少有點影響。

林議員義盛：

關於戶政工作，臺北市以前比較單純，改制後人口劇增，戶政工作人員的表現雖然很好，但並沒有增購科學設備，譬如要調查一個人，應該拿出資料就可對他的身分一目了然，現在很多人以支票向銀行抵押換取現金跑到國外，如果戶政作業很精密當可防犯此類案件發生。

警察局王副局長魯翹：

統計工作用科學化的管理，一部分用電腦，同時本局也派專人去受訓，現在新聞室黃主任就是去年到夏威夷學電腦的，祇要經費充實就可逐步解決。

四、防火設備欠佳，一是水源水壓力不足，一是消防栓不够，警察局的資料是二千多處消防栓。

李議員福長：

第三，第四題都是關於消防的問題，上次大會本席也提過，本市消防栓有三千四百二十二個，調查結果有三分之二是舊市區，水管太小，嗣經自來水廠修理仍未能改善，水壓仍然很小，萬一發生火警是發揮不了作用的。後來開闢的幾條道路大水管上本來應裝上消防栓，結果並沒有裝，一般的水管太小，我會找過自來水廠廠長，他說如果全部要改需要十億以上，我認為應該分區來做。今天我看到報紙說王副局長不買直昇機，直昇機是應該買的現在韓國有兩架，最近還要增購兩架，其他國家也都很重視高樓的消防。現在購買直昇機的追加預算給你通過了，你竟說不要買，我認為還是應該買才對。

警察局王副局長魯翹：

昨天答覆第一組質詢時也提到直昇機的問題，我不是說不買，可能記者先生沒把我的意思聽清楚，議會通過要買，但我們先要訂一個管理辦法提到議會，平時的養護需要一筆經費，當案子提到市府，高市長看了說要研究。我說在研究中，買不買還不一定。究竟買不買還要提到議會，這個案子因高市長現有高就，必須等新市長來再重新提出檢討。我不是說不買，我沒有權決定不買。

李議員福長：

我們通過預算是很不容易的。

警察局王副局長魯翹：

我們在考慮中。

李議員福長：

防火巷應該打通，現在臺北市發生火警大部分都是防火巷的問題，這是很嚴重的問題。

警察局王副局長魯翹：

俟管理辦法送市府通過後再提送議會審議。

陳議員清軒：

請你說明第五題。

警察局王副局長魯翹：

五、攤位的分配歸建設局，但他們會徵求我們的意見，本案建設局正在研究分配中，尚未作決定。

陳議員清軒：

建設局說是警察局辦的。

警察局王副局長魯翹：

我再與建設局協調，協調好了以書面答覆。

主席（陳議員愷）：

警政衛生部門第五組質詢及答覆時間到了，未答覆部分請改以書面答覆。現在休息十分鐘。（三時十八分）

第五次大會第十五次會議警政衛生部門

第六組議員質詢暨有關單位答覆速記錄

時 間：中華民國六十一年六月二日下午

質詢對象：衛生局 環境清潔處 民防指揮部

質詢對象：警察局

質詢議員：張元成（代表宣讀）

陳健治 高惠子 紀榮治 陳瑞卿 張宗明

周陳阿春

質詢摘要：

警察局

1. 機車載送婦女應採取正座姿式，市民（女性）甚感不便，輿論界亦表反對，請問局長感想如何？
2. 警員查報違建，在查報單「說明」欄寫「原係堆集雜物之處，現準備住人形成新違建」請問該段文字作何解釋？
3. 交通警員對於逕行裁決案例之可靠性如何？
4. 六十二年度預算書歲入部門編列交通罰鍰為五二、二〇〇、〇〇〇元，如此龐大之預算對二百餘名之外勤交通警員來言，平均計算他們每日必須取締交通違規違章四至五件，因此交通警員除了取締上項交通事件外，已無能力來維持臺北市之混亂交通了，請問局長你是否覺得北市交警之力不够？
5. 五月廿五日中國時報載道：「警員太太冒領存款木柵郵局大為尷尬」一段消息，是否屬實，請答覆。